

13-Sep-2023

Day: M T W T F

روزہ کے معنی و مفہوم، مقاصد اور
اثرات بیان کریں۔

روزہ: روزہ اسلام کا تیسرا اہم ترین رکن ہے اور

روزے کو اسلام میں بہت فضیلت حاصل ہے۔ لہذا

رمضان المبارک کے عید کا خاص فضیلت حاصل ہے کہ

اس میں قرآن کریم اتارا گیا۔ اس عید میں ایک رات

ہے جسے لیلة القدر کہتے ہیں جس میں عبادت ایک ہزار

بیسویں کی عبادت سے افضل ہے۔ اور روزہ انسان کو

بے شمار اخلاقی اور سماجی برائیوں سے روکتا ہے۔

روزہ انسان میں علم و عقل پیدا کرتا ہے اور انسان کی

اخلاقیات کو بہتر کرتا ہے۔

معنی و مضمون: صوم یا صیام کا لغوی معنی ہے کسی کام یا

چیز سے رک جانا۔ (یعنی اصطلاح میں اس سے مراد

بے صبح صیادق سے لے کر غروب آفتاب تک عبادت

کی نیت کے ساتھ کھانے پینے اور مباشرت سے پرہیز کرنا
ہے۔

امام راغب کہتے ہیں:-

”روزہ اصل میں کھانے، کلام کرنے

اور جلنے سے رک جانا ہے۔“ (المخردات فی شرح القرآن)

قرآن و حدیث میں صوم و صیام کے الفاظ آئے ہیں

پر مینہ پاک و بدلہ میں اسے روزہ کہا جاتا ہے۔ بنیادی

اسلامی عبادت اور اسلام کے ایک رکن کی حیثیت سے اس

سے مراد ماہِ رمضان کے روزے لیا جاتی ہے۔

فریضہ

ماہِ رمضان کے روزے پر عاقل، بالغ

اور مقیم مرد و زن پر فرض ہیں، ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”اے ایمان والو! تم پر روزے فرض کر دیے

گئے ہیں جسے تم سے پہلے لوگوں پر فرض کئے گئے

تھے تاکہ تم پر پیڑگار بنو۔“

اسی صورت میں فقہ کا اٹھا ہے

”پس تم میں سے جس نے یہ میسر آیا بالودود اس

میں روزے رکھو“

روزے کی کیفیت کی نئی شرائط ہیں۔

1- اسلام 2- بلوغ 3- درستی عوس و نواس

4- تاج اور ٹخنوں پر روزے کے فرض نہیں اور ہر قیمت ادا

کی وہ شرائط ہیں۔

1- تندرستی 2- افاقہ

3- بیمار کو حالت بیماری اور مسافر کو حالت سفر میں افطار کر لینا

حاضر ہے مگر ہر فقہاء دینامہ میں ہے۔

اس بارے میں اللہ تعالیٰ سورہ البقرہ کی آیت نمبر 184

میں فرماتے ہیں۔

”گنتی کے دن ہیں تو تم میں تو لوٹیں یا سفر

میں ہو تو اتنے روزے اور دنوں میں رکھیں“

2- اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کی آسانی کیلئے فرمایا ہے کہ

جو روزے رکھنے کی طاقت نہ رکھتے ہوں انہیں جائز ہے

کہ انہیں اس کے بدلے میں کسی مسکین کو کھانا کھلائیں

”اور جنہیں اس کی طاقت نہ ہو وہ بدلہ دیں

ایک مسکین کا کھانا“ (سورۃ البقرہ 184)

3- اور اس کے ساتھ ہی یہ حکم دیا گیا ہے کہ روزے رکھنا

بیمار کے لئے پیہر ہے اگر تم علم رکھو۔

اور بیمار کی نجات ہے۔

” تو تم میں جو کوئی یہ مہینہ پائے ضرور اس کے روزے رکھے“ (سورۃ البقرہ: 185)

روزے کی اہمیت و مہمیت حدیث کی روشنی میں
یعنی یہاں کی گئی ہے۔

رسول اللہ نے ارشاد فرمایا:

” اللہ تعالیٰ نے رمضان کے روزے مقرر کیے اور میں نے تمہارے لیے تلا تیرا وسیع تجویز کی پس جو لوگ روزے رکھے گئے اور تلا تیرا وسیع پڑھیں گے ایمان اور احتساب کے ساتھ تو وہ اپنے گناہوں سے اس طرح پاک ہوں گے جیسے اس دن جبکہ وہ پیدا ہوئے تھے، گناہوں سے پاک تھے“ (حدیث نبوی)

روزے کے مقاصد

روزے کے مقاصد مندرجہ ذیل ہیں۔

احساس بندگی:

اسلام کے نظام تہذیب پر غور کیے

سے جو بات ۱۹ صبح ہو جاتی ہے وہ یہ ہے کہ روزے کے

ذریعے اسلام انسان کے شعور میں اللہ کی حاکمیت کے

اعتراف و اعتراف کو مستحکم کرنا چاہتا ہے اور اس شعور کو اس

قدر مستحکم بنا دیتا ہے کہ احکام الہی کے اور انسان اپنی

آزادی اور خود مختاری سے دست بردار ہو جائے۔

کہر اس کے سوا کچھ نہیں کہ انسان خدا کے مقابلے میں

اپنے آپ کو خود مختار محسوس کرے۔ جبکہ اس کے

معاذی میں اسلام یہ ہے کہ اس سال تو ان اپنے آپ کو صلا کا بندہ اور
 علوم حسوس نرے۔ جس طرح ملازکہ مفقود نمود ہدی ہے
 اسی طرح اور لے کا مفقود بھی نمود ہدی ہے تاکہ سدا سال اس
 کے اثرات انسان کے ذہن میں برقرار رہیں۔

ارتقا رباری تعالیٰ ہے

”روزہ میرے لیے ہے میں ہی اس کا اجر دوں گا“

اطاعت امر:

روزہ رکھنے سے احساس بندگی کے ساتھ

ساتھ جو چیز پیدا ہوگی وہ یہ ہے کہ انسان اپنے آپ کو جس خدا
 کا بندہ سمجھ اس کی اطاعت کرے۔ احساس بندگی جس درجہ
 شدید ہوگا اطاعت امر بھی اتنی ہی شدت سے ہوگی۔ چنانچہ
 روزہ کا مفقود احساس بندگی کی یاد دہانی کے ساتھ ساتھ اطاعت
 امر کی تربیت دینا بھی ہے۔

نبی کریم نے ارشاد فرمایا:

”جس نے چھوٹ لولنا اور چھوٹ پیر عمل کرنا

نہ چھوڑا تو خدا کو کوئی حاجت نہیں کہ وہ

شکوہ اپنا کھانا پینا چھوڑ دے“

تعمیر سیرت:

روزے کا تیسرا مفقود سیرت کی تعمیر ہے۔

اس سیرت کی بنیاد تقویٰ پر ہے۔ تقویٰ سے مراد کوئی خاص

شکل و صورت اختیار کرنا نہیں بلکہ اس کی بنیاد بندگی اور

ذمہ داری پر ہے۔ روزے کا مفقود تقویٰ کو نشوونما دینا ہے

”ہر سال روزے رکھتے رکھتے یہ انسان کی عظمت تائید بن جاتی ہے“

صیغہ نفس اور اخلاقی تربیت: روزہ ایک ایسی

عبادت ہے کہ جس سے ایسی خواہشات برقاویاے کی تربیت حاصل ہوتی ہے جو روزے کی ممنوعات میں سے ہیں مٹی کھایا پینا اور جنسی فعل سے کھلنا، جن پر عام حالات میں قابو یا مشکل ہوتا ہے۔ لیکن رمضان میں جو شخص روزہ رکھتا ہے وہ اللہ کے احفاحات کی تکمیل کھیلنے ان خواہشات کو قابو میں رکھنے کی کوشش کرتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ انسان ایسی مری، لہو، فکر وہ اور بے ہودہ باتوں سے بھی اجراز کرتا ہے جس کا کوئی مفقہ نہیں ہوتا۔ روزہ انسان میں خوفناک اور خود قبلی کا جذبہ سدھرتا ہے اور یہی صیغہ نفس ہے اور تقویٰ ہے جو انسان کو ہر قسم کی نراہی سے روکتا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

”جس نے اپنے نفس کو پائیزہ کر لیا اس نے فلاح

پائی اور جس نے اسے سبازہ کیا اس نے اپنے

آب کو تباہ کیا“

روزے کے اثرات

روزے کے اخلاقی و روحانی اثرات

روزے کے اخلاقی و روحانی اثرات مندرجہ ذیل

ہیں۔

۱- **تقویٰ:** روزے سے انسان موعود اور حرام چیزوں کو

کئی اہل چیزوں سے بھی سبب ہوتا ہے جو انسان میں تقویٰ پیدا کرنے میں ارساد باری تعالیٰ ہے۔

”روزے اس لیے فرض کیے گئے ہیں تاکہ تم میں تقویٰ پیدا ہو۔“

۲- **حبط نفس:** روزے سے انسان میں مردہ نفس کا جذبہ پیدا ہوتا

ہے۔ روزہ حبط نفس کی تربیت ہے اور حبط نفس کا جذبہ تعلقات اور دنیاوی امور میں کامیابی کا ہمارا مل ہے۔

۳- **اخلاص:** روزے سے انسان میں اخلاص پیدا ہوتا ہے یہ

ایک ایسی قیادت ہے جو محمد بنی (اور اللہ کو معلوم) ہوتی ہے۔

انسان تیرانی میں بھی عسورہ چیزوں سے سبب ہوتا ہے کہ وہ اللہ کی طرف۔ روزے میں دکھاوا، رباکاری مقصود نہیں ہوتے۔

۴- **دوسروں کی محرومیوں کا احساس:** روزے میں انسان

ھوٹک بنیامں برداشت کرتا ہے تو اسے عزیز ہاتھوں کی محرومیوں

کا بھی احساس ہوتا ہے۔ اس سے اس کے اندر شرمیوں سے بھاری کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔

۵- **طبی فوائد:** روزے سے کئی طبی فوائد حاصل ہوتے ہیں۔

جن میں پیٹ کی بیماریوں سے نجات ملتی ہے اور موٹاپا جو کئی

بیماریوں کا موجب ہے اس سے نجات حاصل ہوتی ہے۔

۶- **اجر عظیم:** روزہ خالصاً اللہ تعالیٰ کیلئے ہوتا ہے اس لیے اس

کا اجر بھی عظیم ہے ارساد باری تعالیٰ ہے۔

انہ کی دینا اجزی بدہ

”روزہ میرے لیے ہے میں ہی اس کی جزا دوں گا۔“

۷۔ **قبولِ دعا:** روزہ دار سے اللہ تعالیٰ بہت خوش ہوتا ہے۔

اس لیے روزہ دار کی دعا قبول ہو جاتی ہے۔ صرف خدا سے ہے

” افطار کے وقت روزہ دار کی دعا فرود

قبول ہوتی ہے۔“

۸۔ **شکر:** شکر موسم کا ہوتا ہے، غولاً اور غلاؤں پر روزہ علی

شکر کی بہترین مثال ہے۔ انسان دن بھر بھوک و پیاس سے

اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا علم میں دل سے شکر ادا کرتا ہے اور اس

کے دل میں شکر الہی پھیلائے گا احساس پیدا ہوتا ہے۔

روزے کے سماجی اثرات:

۱۔ **جماعتی احساس:** اگرچہ روزہ انفرادی عمل ہے لیکن

جس طرح غار یا جماعت ادا ہونے سے اجتماعی عمل میں

جماعتی روزہ بھی رکھنے کیلئے ایک خاص مہینے کے تقرر

نے اسے جماعتی فعل بنا دیا ہے۔ روزہ رکھنے سے انسان

میں فطری اور اصلی وحدت پیدا ہوتی ہے۔ ایک ہی ماہ میں

غلام مسلمان رنگ و نسل کے تفریق کے بغیر روزے رکھتے ہیں ایک

ہی وقت میں افطار کرتے ہیں جس سے مسلمانوں میں

جماعتی احساس پیدا ہوتا ہے کہ وہ سب ایک ہی جماعت ہیں۔

۲۔ **امدادِ باہمی کی روح:** روزے کی کیفیت عارفی

ظہور تمام لوگوں کو ایک سطح پر لے آتی ہے، اگرچہ امیر، امیر

ہی رہتا ہے اور غریب، غریب ہی رہتا ہے لیکن چند گھنٹوں

کی بھوک و پیاس امیر پر بھی وہی کیفیت طاری ہو جاتی ہے۔

اس کے فائدہ کس بھائی پر گزرتی ہے۔ اس سے وہ اپنے

غریب بھائی کی تکلیف جتنی طور پر محسوس کرتا ہے۔

اور پراچیس میں ہیں اور یہ جانوروں کی ذرا کا دورہ
بھیلا کرتا ہے۔

بیٹہ اچھا صلہ کلام:

روزہ ایک انفرادی عمل ہی نہیں بلکہ ایک

اجتماعی عمل ہے۔ روزہ رکھنے سے نہ صرف انسان کی اپنی
خود کی زندگی پر مثبت اثرات قائم ہوتے ہیں بلکہ معاشرے
کی سبزی میں بھی ایسا اہم کردار ادا کرتا ہے۔

نامور یورپی مفکر برنڈیس نے آریٹا کے مطابق:

روزہ

مسلمانوں کی عبادت میں بھی نہیں ملتا ہے۔ وہ بے پناہ قوت ہے

جس نے مسلمانوں کو ناقابلِ تیغ ورم بنا دیا ہے۔ یہ پھر اسلام نے

ایک مہینے کے مسلسل روزے رکھنا کر مسلمانوں کو موقر کنسی اور

نفس کنسی کا حادی بنا دیا ہے اور ان میں عقل و سوانست کی بے

پناہ عورت پیدا کر دیا ہے اور ایسے اس قابل بنا دیا ہے کہ

وہ دنیا کی بڑی سے بڑی معصیت اور تکلیف کو بھی نظر

میں نہ آسکیں۔ عقل مردانست اور نفس کنسی کی بیگم کے بعد

جس پر خرم آگے تو تارخ گویا ہے کہ یہ قوم دنیا پر

سیلاب کی طرح چھاتی گئی۔ کیونکہ جو قوم منکر بند میں جاتی

ہے اس کا مقابلہ کوئی نہیں کر سکتا۔

حج، حج کے مقاصد اور اس اس کے اثرات بیان کریں۔

حج دین اسلام کا اہم رکن اور ایم مہمانی عبادت ہے اسلام میں حج کا اہمیت و عظمت کے پیش نظر اس کو بہترین جہاد بھی قرار دیا گیا ہے۔ اور حج کی ادائیگی پر صاحب استطاعت مسلمان مرد اور عورت پرزور ہے اور اس کی جلد ادائیگی پر زور دیا گیا ہے۔ حج مسلمانان عالم میں یکجہتی اور ہم آہنگی کے جذبات پیدا کرتا ہے کیونکہ تمام مسلمان رنگ و نسل کا تفرق سے بالاتر ہو کر اس کی ادائیگی کرتے ہیں۔ حج تمام مسلمانوں کو آپس میں جوڑتا ہے۔

معنی و مفهوم: لغوی اعتبار سے اس کا مطلب ہے "فصدہ ارانہ کرنا"۔ لیکن شرعی اصطلاح میں سے اس مراد خارج خدا کی ریاضت اور مناسک حج کی ادائیگی ہے۔ یہ فکر فہم میں عاجی ذوالحجہ میں ہوتا ہے۔

اہمیت: حج دین اسلام کا اہم رکن اور مہمانی عبادت ہے۔ ہر حاکم، صالح اور صاحب استطاعت مسلمان مرد اور عورت کو عمرہ میں ایک دفعہ حج کرنا فرض ہے۔

سورہ آل عمران آیت 96 میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
”لوگوں پر اللہ کا یہ حق ہے کہ جو بیت اللہ تک پہنچنے کی استطاعت رکھتا ہو وہ اس کا حج کرے اور جو کوئی اس حکم کی پیروی سے انکار کرے گا اسے معلوم ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ دنیا والوں سے بے نیاز ہے۔“

اس آیت مبارکہ سے حج کی فرضیت واضح ہے اور چھت کا احساس ہوتا ہے
 ہے کہ حج اس قدر اہم ہے کہ
 رسول اللہ فرمایا: حدیث کی روح ہے:
 "حس کا ارادہ حج کرنے کا ہوا ہے چاہئے
 کہ وہ جملہ کرے"

حج کی اس قدر اہمیت فرماتا ہے کہ بے جا اور خود ہی بہت سے
 لوگ ہیں جو طواف تک پہنچنے کے لیے ہی اس سفر بھاری کی ادائیگی سے
 حامل رہتے ہیں اور حج کے بغیر ہی فوت ہو جاتے ہیں۔
 "جو شخص ذرا راہ اور سواری رکھتا ہو جس سے
 بیت اللہ تک پہنچ سکے اور حج بھی حج نہ کرے تو اس کا
 اس حالت میں مرنے یا بھرنے کا عذاب ہو کر مرنے یا بھرنے ہے"
 (حج بخاری)

کعبے کی اہمیت: حج کی ادائیگی کی روح سے کعبہ

کی اہمیت و قدر عینت بہت زیادہ ہے۔ اس کی تعمیر آج سے
 تقریباً ساڑھے چار ہزار سال قبل حضرت ابراہیم اور اسماعیل علیہ السلام
 نے کیا تھی۔ اس کی تعمیر کا حکم اور جگہ کا تعین دونوں خدا
 کی طرف سے تھے۔ یہ دنیا کا پہلا گھر ہے جو خدا کی عبادت کے مرکز
 کی حیثیت سے بنایا گیا۔ قرآن مجید میں ارشاد ہے۔

اور جب ہم نے اس گھر کو لوگوں کے لیے مزین بنایا اور اس
 کی جگہ بنایا اور حکم دیا کہ ابراہیم کے گھر سے بیٹوں کی جگہ
 کو خدا کی جگہ بنا لو (البقرہ - ۱۲۵)

ابتداء حج کی ادائیگی اور اللہ تعالیٰ کے شکر کی بڑی کیفیت سے کیجئے

کو بہت اہمیت حاصل ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ہر بقعہ حج ادا کرنے والوں کو ایسا مہمان قرار دیا

ہے۔

مقبول حج کا اجر جنت کے سوا کچھ نہیں۔

(پہلے حج مسلم)

مقاصد حج

کے مقاصد حج صندھ حر ذیل ہیں۔

1- حج کے مقاصد میں سب سے بڑا مقصد تو یہ ہے کہ اس

سے سنت الہامیہ کی قدر کا علم ہو جاتا ہے اور دوسرا

مردن کی ادائیگی بھی۔

2- مسلمانانِ عالم ایک جگہ جمع ہو کر تو حید کا لول بالا کرتے ہیں۔

اس اجتماع سے ایک خدا کی عبادت کا تصور مزید ابھرتا ہے

3- مسلمانانِ عالم کے مابین یک جہتی اور ہم آہنگی کے جذبات

ابھرتے ہیں۔ اور وہ اسے مسائل کو حل کرنے میں باہمی مسافرت

کے ساتھ مل کر کامیاب ہو جاتے ہیں۔

4- مختلف نسلوں، رنگوں اور مقامات سے آئے ہوئے لوگ،

مختلف زبانیں بولنے والے ایک ہی لباس میں ملوس خدا کی

حضور اہلبیت کا پرچار کرنے ہیں اور بولوں امیر، غریب، کا کے

گورے، عری، اعلیٰ کے درمیان بیکسٹریٹ جاتی ہے۔

5- حاجی! جب ان الفاظ کے ساتھ اللہ کی وحدانیت

کا پرچار کرنے ہیں تو شرک مٹ جاتا ہے اور تو حید

کا بوجھ ملتا ہے۔

ایک اللهم یک لیک لا شریک لک یک ان العود والنعمة لک والملك لا شریک لک.

میں حافر ہوں یا اللہ میں حافر ہوں۔ تیرا کوئی

شریک نہیں میں حافر ہوں بے شک تمام تعزیریں

اور نخبوں تیرے لیے ہیں اور تیرا کوئی شریک نہیں۔

6- اہل دل کو سترج اور محسوس ملتا ہے اور اللہ کی حامی ہے جو
تکلیف ملتی ہے وہ ناقابل بیان ہے۔

7- اس عالمی اجتماع سے ہیں الاغراض تعلقات کو شروع دینے
میں درد ملتی ہے اور اس طرح اس دانش کا درد دور ہوتا ہے۔

8- جو کہ مسلمانوں عالم ایک ہی امیر کی امامت میں جاسکے
اداکرے ہیں اس لیے ان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی عظمت
اور الماحضت کا درد پیدا ہوتا ہے۔ اس طرح سے اللہ تعالیٰ کی
مہر داری کی اسے مٹا کر مٹا لیں۔

9- ایک بہانہ ہو اس کا یہ ہے کہ مسلمانوں عالم بخاری اور
اعتقادی عقائد حاصل کرنے کے ساتھ ساتھ ایسے مال کی کھپت
نہ سکتے ہیں۔ اور اس طرح وہ دعاشی نفع بھی حاصل کرتے سکتے ہیں
جو حج کے بغیر ممکن نہیں۔

10- ایک دوسرے سے اور دار رہنے سے اہلیت کا جو عنصر
حج کی ادائیگی سے قبل مسلمانوں عالم میں پایا جاتا ہے وہ وہ ہوتا

ہے۔

۱۱۔ مسلمان جب درپیش منورہ میں دو دنوں سے قبل ^{صلی اللہ علیہ وسلم} کا رسم پیر حاکم حاکمی رہتا ہے تو اس کی دلی کیفیتیں ہی بدل جاتی ہیں۔ اس کا اندازہ صرف وہی لوگ کر سکتے ہیں جو اس طرح سے گزریں ہوں۔ حضور ^{صلی اللہ علیہ وسلم} کا ارشاد کراچی ہے،
 ” جس شخص نے مکہ مکرمہ کا حج کیا پھر میری مسجد میں میری زیارت کا قصد کیا اس کیلئے دو حج مقبول سمجھے جاتے ہیں“

حج کے اثرات

اخلاقی و روحانی اثرات

۱۔ گناہوں کی مغفرت:

حج کی ادائیگی کے نتیجے میں

حاجی پچھلے گناہوں سے پاک ہو جاتا ہے۔ حضور ^{صلی اللہ علیہ وسلم} کا ارشاد ہے۔

” حج اور عمرہ گناہوں کو اس طرح مٹا دیتے ہیں جس طرح بھی لوہے کے رنگ کو“

۲۔ ضبط نفس کی تربیت: احرام باندھنے کے بعد کبھی

حلال چیزیں حرام ہو جاتی ہیں۔ حاجی ان چیزوں کے عیسر ہوتے جو عین اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل میں ان سے اجتناب کرتا ہے اس سے ضبط نفس کی تربیت ملتی ہے۔

۳۔ نظم و ضبط کی تربیت:

حج کے موقع پر آنکھوں انسان

ایک مگر جمع ہوتے ہیں اور وہ اس کے حج کی ادائیگی کے وقت بہت زیادہ بھگتا ہوتا ہے۔ لیکن اگر کسی نے اپنی بھگتا ہوتے ہوئے کوئی حاجی وہ سے حاجی کو گناہ دینا بہت زیادہ بھگتا ہوتا ہے۔ حاجی کیلئے نماز اٹھانا ممنوع ہے۔ بار بار ستر پور پر ایک دوسرے کے ہاتھوں سے نکلنے بھی اٹھانی بڑتی ہیں لیکن لوگ ہمہ و تحمل کا مظاہرہ کرتے ہیں۔ اس وجہ سے حج کی ادائیگی سے مسلمانوں کو نظم و فرط کی بہت اعلیٰ تربیت ملتی ہے۔

4- سادگی کی تربیت نہ

حج میں سادگی کی تربیت ملتی ہے۔

حج کے دوران انسان کو جنموں میں رہنا پڑتا ہے۔ آسمان کے پینچھ مہینے زمین پر سونا پڑتا ہے، ان سبکی دو چاروں سے جسم ڈھانپنا ہوتا ہے۔ ٹنگے سرد تھوپ میں پھرنا ہوتا ہے۔ آرائش و خوشبو وغیرہ کا استعمال ممنوع ہوتا ہے۔ لہذا حج انسان کو مادہ زندگی گزارنے کی تربیت دیتا ہے۔

5- روحانی بالیدگی اور تقرب الہی نہ

گھر سے روانہ

ہونے کے بعد گھر واپس آنے تک حاجی کا تمام وقت عبادت و ریافت میں گزرتا ہے۔ وہ دنیا و مافیہا سے الگ ہو جاتا ہے۔ صرف یاد الہی میں بیٹھ کر وقت صرف کرتا ہے۔ اس کا دھیان اور وقت اللہ کی طرف لگا رہتا ہے۔ اس سے اس کی روح کو بالیدگی حاصل ہوتی ہے اور اسے اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہوتا ہے۔

حج کے سماجی اثرات -1 مساوات کا عمل مظاہرہ:

اسلام مساوات کا
 علمبردار ہے اور حج کے موقع پر نشاندار عملی مظاہرہ ہوتا
 ہے مساوات کا۔ سب حاجی خواہ اعیانہ ہو یا غریب، کالا یا
 یا گورا، شہری ہو یا رنجی تمام ایک جیسا لباس پہننے
 لگتے ہیں یا بندوں کے ساتھ ایک جیسے حالات میں مناسک
 حج ادا کرتے ہیں۔ کسی بھی موقع پر کسی قسم کا امتیاز
 روا نہیں ہوتا۔

-2 اتحاد ملی: حج دنیا بھر کے مسلمانوں میں اتحاد و توادد

کرتا ہے۔ دنیا کے کونے کونے سے مختلف رنگ و نسل کے
 مسلمان ایک جگہ جمع ہو کر مناسک حج ادا کرتے ہیں۔
 اس سے دنیا بھر کے مسلمانوں میں یہ احساس اجاگر ہوتا ہے
 کہ وہ ایک ملت ہیں۔

اپنی ملت پر قیاس اقوام مغرب سے بہتر
 خواہ ہے ترکیب میں قوم رسولِ ہاشمی

(اقبال)

-3 مرکزیت

حج مسلمانوں کا مرکزیت کی علامت ہے۔
 بیت اللہ شریف تمام مسلمانوں کا مرکز ہے۔ دنیا بھر کے مسلمان
 اس ایک مرکز پر جمع ہوتے ہیں! ایک مرکز ان میں وحدت
 کا احساس پیدا کرتا ہے۔

Date: _____

Day: M T W T F S

4- شکوہ ملی کا اظہار: حج کے موقع پر دنیا بھر

سے آئے ہوئے مسلمانوں کے ایک گروہ عظیم انسانی اجتماع سے
مسلمانوں کے شکوہ ملی کا اظہار ہوتا ہے اور دوسری تمام
اقوام بھی محسوس کرتی ہیں کہ مسلمان ایک منظم ملت ہیں۔

3- علمی و اقتصادی فوائد: حج سے علمی و اقتصادی

فوائد حاصل ہوتے ہیں۔ ہری، شری اور ہوائی راستوں
سے سفر کا تجربہ۔ نئے علاقوں کی سیاحت مختلف علاقوں
سے آئے ہوئے مسلمانوں کے ساتھ تبادلہ خیالات سے
انسان کی معلومات میں خاطر خواہ اضافہ ہوتا ہے۔ حج
کے موقع پر ملکر ملکر اس کا نواحی علاقہ زیر مدبرہ منظور عالمی
مدیر کی شکل اختیار کر لیتے ہیں۔ مختلف مسلم علاقوں کی
مشورہات و تبادلہ خیالات ہوتی ہیں۔ ان سے واقفیت حاصل ہوتی
ہے۔ وہاں ان کی خرید و فروخت ہوتی ہے۔ بعد ازاں
مختلف مسلم ممالک میں باہم تجارت ہوتی ہے۔

حاصل کلام: حج مختلف عبادات جیسے کہ نماز،

روزہ اور زکوٰۃ کا مجموعہ ہے۔ جیسا کہ حج کے دوران اہل اہم
کی امامت میں حج کی ادائیگی، نماز کی عملی شکل ہے۔ اور قربانی
کے گوشت کی تقسیم ہے۔ بھوکے میں زکوٰۃ کی عملی ادائیگی کی مثال
ہے اور جس طرح روزے بہت سی حلال چیزیں ممنوع ہیں
حج میں بھی ممنوع ہیں۔ لہذا یہ عبادات کا مجموعہ ہے۔
اور ایک عملی عبادت ہے جو تمام مسلمانوں اسلام میں اتحاد
پیدا کرتا ہے۔ اور مساوات کا درس دیتا ہے۔